
Compte-rendu
Conseil Municipal du 16 décembre 2021

Présents     : François MANSION, Sandrine MORCEL, Nicolas BARBIER, Laurence GUICHARD, Aurélie GUILLEMINOT, 
Pierre GROS, Fabienne FERRY, Corinne DURANTAY.
Absents     : Sophie PAUL .
Excusés     : Benjamin MATAGNE, Eric FERRY.

1/Approbation du Procès verbal du dernier conseil municipal du 13/10/2021
Le PV de dernier Conseil Municipal est approuvé à l’unanimité.

2/ Rapport Syndicat des Eaux du Trey 2019 et 2020
Le rapport annuel du Syndicat des Eaux du Trey relatif au prix et à la qualité du service public de l'eau pour les
exercices 2019 et 2020 est présenté au Conseil Municipal.
Le rapport annuel est lu en séance.
Les rapports 2019 et 2020 sont approuvés à l’unanimité.

3/ Déploiement de la fibre     : LOSANGE
Suite à la visite d'un responsable de la société Losange pour pose de la fibre, vous avez pu constater que la fibre est
déjà installée sur les poteaux Orange et ENEDIS. Mais cette installation n’est que provisoire.

D 'un coté Losange est tenue de rendre les travaux terminés pour fin décembre 2021 et, de l'autre, Enedis refuse la
fibre sur certains de ses poteaux. Une situation burlesque : alors que nous cherchons à enfouir les réseaux, on nous
demande de remettre des poteaux pour un simple câble...

La  même situation est  vécue par d’autres  communes alentours.  Certains  Maires  de communes concernées ont
commandé des études indépendantes auprès d’entreprises spécialisées. Les compte-rendus de ces études ne sont
pas prises en compte par ENEDIS. Il n’est donc pas nécessaire de procéder à des études complémentaires.

Situation sur la commune de Noviant : sur 25 poteaux ENEDIS, 13 sont à doubler. Des marquages au sol ont déjà été
posés. Sans le doublement des poteaux concernés, la fibre ne pourra pas être définitivement installée. 

Des négociations sont en cours avec ENEDIS pour mettre fin à cette situation.

Le Conseil exprime son mécontentement face à cette situation : le refus du doublement des poteaux implique que le
village se passe de la fibre et si la fibre est installée elle implique le doublement de 13 poteaux ce qui n’est n’est pas
sans impacte sur l’aspect esthétique dans un contexte ou l’enfouissement de tous ces fils reste la priorité pour
laquelle aujourd’hui aucun délai n’est connu.

4/ Compte rendu des devis de travaux
• Vidéoprotection     : 

Un premier  devis  réceptionné et  émanant  de la société EIFFAGE porte le  montant  des  travaux, pour  6
caméras, à 48 027,57 €  HT.  30 % de ce montant  peut-être sollicité auprès de la Région sous forme de
subvention. Cependant, le contenu du devis ne reflète pas les préconisations de la Gendarmerie Nationale. 
Le dossier est en attente de 2 autres devis des sociétés «BC Sécurité» et «COTEL». Le choix sera réétudié à la
réception de tous les devis.

• Appartement 2 rue du Breuil     : 
Les travaux sont terminés. La facture des travaux s’élève à 1 356€. 
L’appartement est remis à la location pour un loyer mensuel de 527€. L’offre de location est d’ores et déjà
publiée sur INTRA MUROS et le sera sur un site gratuit d’annonces en ligne.  

• Local Technique Communal     : 
Les 2 portes de garage  du local sont à changer . Un devis est attendu par la Société Marc Thiriot.
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• Toiture des garages     : 
Suite à la dernière tempête, la toiture des garages a été endommagée par la chute d’arbre. Un devis a été
demandé  à la Société ROLLIN pour le remplacement des toitures des garages. 
Le montant total  des travaux se porte à 2 575 HT.

• Assainissement     : 
CR de l'entretien avec Mr Crunchant vis à vis des flux d'eaux claires et des travaux à réaliser. Un avant projet
des opérations à envisager est remis en séance. 
En synthèse :  les réseau est vétuste.  Certains conduits sont à changer.  Les eaux  claires  partent  en trop
grande quantité dans le réseau d’assainissement. Noviant présente un taux de dilution élevé en lien avec la
présence de 2 sources. L’étude préconise de déconnecter au moins 25m3/jour.

• Travaux pour plateforme de débardage en cours par MT Services : 
des grumes pourront y être entreposées.

5/ Gestion du SIS de Domèvre en Haye.
Compte rendu de la réunion du SIS de Domèvre en Haye qui a eu lieu à Noviant aux Prés le 15/12/2021.
Tous les Maires et les deux délégués de chaque Commune étaient présents. 
Le SIS connaît une situation préoccupante en lien avec des difficultés dans le domaine des ressources humaines. Ces
difficultés durent depuis plusieurs années et ne font que dégrader le service rendu.
Une  solution  de  délégation  de  service  public  pourrait  être  étudiée  pour  régler  les  problèmes  de  personnels
rencontrés  depuis  plusieurs années.  Le  support  technique  de  cette  délégation  reste  à  définir  mais  la
professionnalisation des encadrants doit être la priorité. 

6/ Motion St Gobain.
Proposition de motion de soutien de la Région Grand Est à Saint-Gobain Pont à Mousson.
La motion est approuvée à l’unanimité.

5/ Questions diverses

• Restitution des principaux éléments débattus au dernier Conseil Communautaire : 
• Création d’un parc de panneaux photo-voltaïque à Pierre la Treiche et Villey Saint Etienne (carrière de

Jaillon).
• Création d’un site de Méthanisation à Manoncourt en Woevre.

• Question de Madame DURANTAY :  quid du stationnement anarchique près du cimetière ? Les médiations
portées par Monsieur le Maire restant sans effets, la seule solution maintenant reste la verbalisation et des
demandes d’enlèvements. Il  n’est pas tolérable que l’accès au cimetiere soit  entravé par des voitures et
caravanes.

• TRAVAUX maison « Resta » : un téléscopic empiète sur le passage piéton. Un rappel sera fait à la société.

• Affaissement de route direction Bernécourt et Manonville : la garantie décennale sera activée.

• Animation de la Saint-Nicolas :  retour positif des participants. Monsieur le Maire et le Conseil  Municipal
remercient le Comité des fêtes pour leur investissement dans cette animation. 


